
RADA GMINY 
HAŻLACH 

Protokół nr VII/2013
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 27 listopada 2013 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji . 

2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 

6.	 Interpelacje i zapytania. 

7.	 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013. 

8.	 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego wsi Zamarski. 

9.	 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego wsi Kończyce Wielkie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/68/2012 z dnia 12 grudnia 2012r. 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Gminie Hażlach na rok 2013 . 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII172/2012 z dnia 12 grudnia 2012r . 
dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2021. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok. 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

15. Sprawy różne i zakończenie . 
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Ad.! 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krebut otwierając obrady Sesji przywitała 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości, pracowników 
Urzędu Gminy Hażlach oraz sołtysów. 

Ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem do radnych 
oraz Pana Wójta czy chcą zgłosić wniosek o uzupełnienie w/w porządku obrad. 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać Się będą zgodnie
 

z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu.
 

Ad. 3
 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach "za" .
 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu Przedstawicielowi firmy
 
PROJEKTINVEST Sp. z 0.0.
 

Przedstawiciel firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0. Jan Materzok na wstępie
 

poinformował, że łącznie w latach 2008-2013 Spółka złożyła 9 pism w sprawie zmiany
 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz studium uwarunkowań
 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego wsi Kończyce Wielkie. Następnie zwrócił się
 

do radnych z prośbą o podjęcie w dniu dzisiejszym uchwały w tym zakresie.
 

Ad.4 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami 

wyjaśniając, iż pełniła dyżury w biurze rady w każdą środę oraz uczestniczyła: 

- w biesiadzie "Ku Łuciesze Jonka Chmiela" w Zamarskach; 

- w spotkaniu seniorek z KGW w Pogwizdowie; 

- w szkoleniu pn. "Jak, kiedy i w jakim zakresie dokonywać zmian w statucie gminy, 
miasta, powiatu - zmiany statutów w ostatnim roku kadencji rad 2010-2014." 

Ponadto Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że do biura rady wpłynęły: 

pismo z dnia 30 października 2013 roku , znak: GK.6562.4.2013 skierowane 
do Przewodniczącego Stałego Zespołu Roboczego ds. Szkód Górniczych 
Dwustronnej Międzyrządowej Komisji ds. Współpracy przy Eksploatacji Złóż Węgla 

Kamiennego w Rejonie Wspólnej Czesko-Polskiej Granicy Państwowej w związku 

z wnioskiem Przewodniczącej Rady Gminy Grażyny Krehut złożonym na Sesji w dniu 
23 października 2013 roku w sprawie kwartalnego przekazywania Gminie Hażlach 

informacji o zaistniałych tąpnięciach; pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu; 
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- pismo z dnia 05 listopada 2013 roku, znak: GK.7234.1.32.2013 skierowane 

do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie w związku z wnioskiem radnego 

Romana Haltof złożonym na Sesji w dniu 23 października 2013 roku w sprawie 

udrożnienia studzienek kanalizacji deszczowej zabudowanych w ciągu dróg powiatowych 

w miejscowości Pogwizdów; pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu; 

- pismo z dnia 21 października 2013 roku, znak: PZDP/021015612624/2013 Starosty 

Cieszyńskiego w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na wymianę nawierzchni 

na drodze powiatowej nr 2621 S - ul. Karnowiec w Hażlachu, stanowiące odpowiedź 

na interpelację radnej Bożeny Bury, radnego Grzegorza Sikorskiego i radnego Czesława 

Koniecznego. 

- wnioski z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, które odbyło się 

w dniu 23 października 2013 roku; wnioski stanowią załącznik nr 3 do protokołu; 

- pismo Rady Sołeckiej sołectwa Pogwizdów z dnia 20 października 2013 roku 

(data wpływu: 18 listopada 20 13 roku) dotyczące zapoznania się z analizą inwestycj i 

w Gminie Hażlach, Pismem z dnia 26 listopada 2013 roku Przewodnicząca Rady Gminy 

zwróciła się z prośbą do Wójta Gminy Hażlach o analizę rzeczową przedstawionych 

w piśmie Rady Sołeckiej wyliczeń, a także o przygotowanie wyjaśnień - stanowiska 

Wójta dla radnych w tym zakresie; pisma stanowią kolejno załącznik nr 4 i 5 

do protokołu; 

- pismo z dnia 18 listopada 2013 roku Sołtysa sołectwa Pogwizdów skierowane 

do Marszałka Województwa Śląskiego dotyczące wstrząsów tektonicznych w pasie 

granicznym z Republiką Czeską; pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Z treścią pism przychodzących, interpelacji i odpowiedzi na interpelacje można zapoznać się 

w biurze rady. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 5 

Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację z działalności między Sesjami. Informacja 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

W tym miejscu Wójt Karol Folwarczny odpowiadał na pytania zadawane przez radnych 

w trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na temat przedstawionej przez niego informacji 

z działalności między Sesjami. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 
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Ad. 6 
Interpelacje i zapytania. 

Radna Maria Żyła 

- w związku z budową chodnika na ul. Ks. Kukli w Kończycach Wielkich zwróciła się 

z prośbą o wystosowanie pisma do Starostwa Powiatowego w Cieszynie w sprawie 
wykonania nowej nawierzchni asfaltowej i linii zewnętrznych na tej ulicy. 

Radny Andrzej Chrapek 
- zwrócił się z prośbą o wystosowanie pisma do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych 

w Cieszynie w sprawie wykonania nowej nawierzchni asfaltowej na ul. Głównej 

w Zamarskach. 

Radny Bogdan Małek 

- zwrócił się z zapytaniem czy wiadomo ile będzie wynosiła nadwyżka budżetowa 

w 2013 roku. 

Radny Roman Haltof 
zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości wprowadzenia przynajmniej l raz 
w miesiącu połączenia autobusowego pomiędzy sołectwem Pogwizdów a Urzędem Gminy 
Hażlach. 

Radny Tomasz Matuszek 
- zwrócił się z prośbą o wygospodarowanie z budżetu Gminy środków pieniężnych na zakup 

mat dla Uczniowskiego Klubu Sportowego Nakano Pogwizdów; 

zwrócił się z prośbą o wygospodarowanie z budżetu Gminy środków pieniężnych na zakup 
stołu pingpongowego do Gminnego Ośrodka Kultury w Pogwizdowie dla sekcji tenisa 
stołowego; 

odnośnie projektu Uchwały Budżetowej na 2014 rok zwrócił się z zapytaniem czy istnieje 
możliwość zwiększenia kwoty przeznaczonej na remont Przedszkola w Pogwizdowie; 

zwrócił się z prośbą o ponowne rozważenie wprowadzenia do Uchwały Budżetowej 

na 2014 rok budowy boiska wielofunkcyjnego w Pogwizdowie. 

Radny Bogdan Małek 

- zwrócił się z zapytaniem czy jest szansa na to, aby w Uchwale Budżetowej na 2014 rok 
umieścić budowę boiska szkolnego w Kończycach Wielkich. 

W tym miejscu radny Bogdan Małek poinformował o działaniach podjętych przez Sołtysa 

sołectwa Kończyce Wielkie mających na celu uzyskanie dofinansowania na realizację 

w/w przedsięwzięcia. 

Radny Grzegorz Sikorski 
- zwrócił się z prośbą o przygotowywanie informacji Przewodniczącej Rady Gminy 

w formie pisemnej; 
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zwrócił się z prośbą o przygotowanie odpowiedniego sprzętu komputerowego 
na najbliższe posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w sprawie 
projektu budżetu Gminy na 2014 rok celem nanoszenia na bieżąco poprawek wniesionych 
przez radnych; 

- zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości wprowadzenia budżetu obywatelskiego 
w Gminie Hażlach; 

- zwrócił się z prośbą o wskazanie, kiedy będzie uchwalany mIeJSCOWY plan 
zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach; 

- zwrócił się z zapytaniem czy istnieje możliwość zakupienia folii dla LKS Viktoria­
Polifarb w Hażlachu , które planuje zimą zrobić sztuczne lodowisko na boisku. 

Niezależnie radny Grzegorz Sikorski podziękował Pani Czesławie Haczek oraz Panu 
Stanisławowi Żyła za umocnienie pobocza na ulicy Głównej w Hażlachu. 

Ad. 7 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013. Informacja 
stanowi załącznik nr 8 do protokołu . 

W tym miejscu radny Bogdan Małek podziękował Panu Wójtowi za zarówno sprawnie 
przeprowadzony przetarg, jak i szybko postępujący remont Przedszkola w Kończycach 

Wielkich. 

Wójt Karol Folwarczny omówił dane zawarte w informacji o stanie realizacji zadań 

oświatowych za rok szkolny 201212013. 

Radna Bożena Bury zwróciła uwagę , że w omawianej informacji brakuje podsumowania 

i wskazania działania na przyszłość. 

Radny Bogdan Małek wskazał, iż jego zdaniem przedłożona przez Pana Wójta informacja 
stanowi podsumowanie tego co było dotychczas, a także wskazuje tematy do omówienia 
na posiedzeniach Komisji Oświaty i Kultury. 

Radni przyjęli informację bez uwag. 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.67.2013 w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Zamarski. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu. 

Przedstawiciel firmy REGIOPLAN Sp. z 0.0. odpowiadała na pytania 
zadawane przez radnych w trakcie dyskusji , jaka wywiązała się na temat zakazu stosowania 
ogrodzeń z prefabrykatów betonowych; dróg wewnętrznych; braku możliwości lokalizowania 
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turbin wiatrowych; gromadzenia i usuwania odpadów; zakazu stosowania blachy falistej 
na dachu; dopuszczalnych kolorów pokrycia dachowego i elewacji. 

Radna Bożena Bury złożyła wniosek, by w przyszłości radni byli częściej informowani 
oraz mieli większą możliwość wypowiadania się w trakcie przygotowywania miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Bogdan Małek poparł wniosek radnej Bożeny Bury . 

Radny Grzegorz Sikorski w związku z tym, że większość radnych nie jest przekonana 
do zapisów zawartych w przedłożonych projektach planów złożył wniosek o ponowne 
skierowanie ich pod obrady Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie o ich 
uchwalenie na Sesji grudniowej. 

Na prośbę radnych Przedstawiciel firmy REGIOPLAN Sp. z 0.0. omówiła 

procedurę, jaka będzie zastosowana w przypadku dokonania zrrnan w omawianych 
projektach uchwał. 

Radny Tomasz Bylok złożył wniosek, by radni pochylili się i głosowali nad miejscowymi 
plananami zagospodarowania przestrzennego wsi Zamarski i Kończyce Wielkie w trakcie 
dzisiejszych obrad Sesji. 

Radny Bogdan Małek złożył wniosek o prZYJęCIe omawianych planów w trakcie 
dzisiejszych obrad Sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Grzegorza 
Sikorskiego, który otrzymał 1 głos "za", 12 głosów "przeciw" i 2 głosy "wstrzymujące 

się" . 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni odrzucili wniosek radnego Grzegorza 
Sikorskiego. 

Przewodnicząca Rady Gminy Radni przystąpiła do głosowania nad rozstrzygnięciami 

Wójta Gminy Hażlach podjętymi w sprawie uwag wniesionych do planu, znajdujących się 

w załączniku nr 2 do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr l, które radni 
przyjęli przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 2, które radni 
przyjęli przy 12 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli , w pozycji nr 3, które radni 
przyjęli przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 4, które radni 
przyjęli przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 

Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 5, które radni 
przyjęli przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 

Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli , w pozycji nr 6, które radni 
przyjęli przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 7, które radni 
przyjęli przy 12 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli , w pozycji nr 8, które radni 
przyjęłi przy 12 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 

Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 9, które radni 
przyjęli przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przegłosowania uchwały w sprawie uchwalenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zamarski. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII/59/2013. 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą, aby w podstawie 
prawnej w/w uchwały słowo "naruszania" zastąpić słowem "narusza". 

Radni przychylili się do propozycji Przewodniczącej Rady Gminy. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VIII59/2013 w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zamarski , którą radni 
przyjęli przy 14 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę po której , 
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. Po przerwie na salę 

obrad nie wrócił radny Henryk Kania, który swoje wyjście uzgodnił z Przewodniczącą Rady 
Gminy. 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.68.2013 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Kończyce Wielkie . Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 10 do protokołu . 

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem czy są osoby, które chciałyby 

zabrać głos w tym miejscu lub mają pytania odnośnie omawianego projektu uchwały. 

Radna Maria Żyła zaproponowała, aby w tabeli przedstawionej w załączniku nr 2 
do uchwały , wpisać kolejno numery poszczególnych uwag. 

Radni przychylili się do propozycji radnej Marii Żyła. 

Przedstawiciel firmy REGIOPLAN Sp. z 0.0. odpowiadała na pytania 
zadawane przez radnych w trakcie dyskusji , jaka wywiązała się na temat sytuacji firmy 
Projektinvest Sp. z 0.0. w kontekście przedłożonego projektu uchwały oraz zakazu 
odprowadzania nieoczyszczonych ścieków do wód powierzchniowych, gruntów i wód 
gruntowych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Radni przystąpiła do głosowania nad rozstrzygnięciami 

Wójta Gminy Hazlach podjętymi w sprawie uwag wniesionych do planu , znajdujących się 

w załączniku nr 2 do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 1, które radni 
przyjęli przy 10 głosach "za" i 4 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 2, które radni 
przyjęli przy 12 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 

Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 3, które radni 
przyjęli przy 12 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 4, które radni 
przyjęli przy 12 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 5, które radni 
przyjęli przy 11 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli , w pozycji nr 6, które radni 
przyjęli przy 9 głosach "za" i 5 głosach "wstrzymujących się" . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 7, które radni 
przyjęli przy 10 głosach "za" i 4 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 

Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 8, które radni 
przyjęli przy 10 głosach "za" i 4 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 

Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli , w pozycji nr 9, które radni 
przyjęli przy 10 głosach "za" i 4 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 10, które radni 
przyjęli przy 12 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie Wójta Gminy 
Hażlach podjęte w sprawie uwagi znajdującej się w tabeli, w pozycji nr 11, które radni 
przyjęli przy 9 głosach "za" i 5 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przegłosowania uchwały w sprawie uchwalenia 
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kończyce Wielkie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIII60/20 13. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/60/2013 w sprawie 
uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kończyce 

Wielkie, którą radni przyjęli przy 12 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.69.20l3 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/68/20l2 z dnia 
12 grudnia 20l2r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2013. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr 11 do protokołu. 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz ds. Przeciwdziałania Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska na wstępie omówiła 

wprowadzone zmiany. Następnie zwróciła się z prośbą o sprostowanie błędu pisarskiego 
poprzez zastąpienie w załączniku nr 1 do uchwały, w tabeli, w kolumnie 2, w wierszu 2 
słowa "telepatycznej" słowem "terapeutycznej". 

Radni przychylili się do w/w wniosku. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII/61/20l3. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/61/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/68/20 12 z dnia 12 grudnia 20l2r. w sprawie Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2013, 
którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 11 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.70.2013 w sprawie zmiany uchwały nr VIII172120l2 z dnia 
12 grudnia 20 l2r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu . 

Radny Tomasz Byłok podziękował Wójtowi Gminy Hażlach za zwiększenie środków 

finansowych o 100.000 zł na realizację przedsięwzięcia pn. "Zmiana konstrukcji dachu 
wraz z ocieleniem ścian budynku oraz budowa łącznika z salą gimnastyczną dla Szkoły 

Podstawowej w Zamarskach - Poprawa jakości usług edukacyjnych". Niezależnie zaapelował 

o dokończenie w pierwszej kolejności inwestycji już rozpoczętych. 

W tym miejscu Wójt Karoł Folwarczny przedstawił bieżące problemy związane w realizacją 

w/w inwestycji . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

10 



Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIV62/2013. 

PrzewodniczącaRady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/62120l3 W sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/72/2012 z dnia 12 grudnia 2012r., którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 14 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.71.20l3 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie 
do uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIV63/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/63/20l3 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad.l3 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.72.2013 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 
Rewizyjnej na 2014 rok. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIV64/2O13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/64120l3 w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok, którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 14
 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

- w sprawie wykonania nowej nawierzchni asfaltowej na ul. Ks. Kukli w Kończycach 

Wielkich zostanie wystosowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych 
w Cieszynie; 

- w sprawie wykonania nowej nawierzchni asfaltowej na ulicy Głównej w Zamarskach 
zostanie wystosowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie; 
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podejmie rozmowy z przewoźnikiem w sprawie utworzenia połączenia autobusowego 
pomiędzy sołectwem Pogwizdów i Brzezówka a Urzędem Gminy Hażlach; najlepszym 
rozwiązaniem byłoby gdyby przewoźnik ustalił l kurs w tygodniu. 

wtym miejscu Sekretarz Gminy Wanda Sojka wskazała, że: 

- jeśli chodzi o zakup mat dla Uczniowskiego Klubu Sportowego Nakano Pogwizdów 
to w chwili obecnej jest problem związany z ich wykorzystaniem, bowiem aby je otrzymać 

to muszą Państwo realizować zadanie. Natomiast celowość wydatku poniesionego na ich 
zakup w listopadzie do realizacji w grudniu podczas kontroli się nie obroni ; sytuacja uległa 

by zmianie gdyby to Gimnazjum w Pogwizdowie zakupiło w/w maty. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

stół pingpongowy dla sekcji tenisa stołowego powmien być zakupiony przez Gminny 
Ośrodek Kultury w Pogwizdowie; 

- jeśli chodzi o wysokość kwoty przeznaczonej na remont Przedszkola w Pogwizdowie 
to ma nadzieję, iż uda się ją zwiększyć; przetarg na realizację w/w inwestycji zostanie 
ogłoszony na całe zadanie; remont Przedszkola w Pogwizdowie' stanowi priorytet; 
słusznym krokiem było przesunięcie części środków przeznaczonych na realizację 

w/w zadania w tym roku, gdyż zgodnie z opinią pomimo braku podpisanej umowy z dniem 
l stycznia 2014 roku będzie można rozpocząć realizację tej inwestycji w ramach 
tzw. ZIT-u Subregionu Południowego, w ramach którego mamy zagwarantowane środki 

pieniężne; 

projekt Uchwały Budżetowej na 2014 rok, w tym sprawa budowy boiska 
wielofunkcyjnego w Pogwizdowie zostanie omówiona na najbliższym posiedzeniu 
Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego; 

budowa boiska szkolnego w Kończycach Wielkich jest jak najbardziej potrzebna niemniej 
decydujące znaczenie ma tutaj kwestia pieniędzy; Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie zadał 

sobie wiele trudu, ubiegając się środki pieniężne na realizację w/w przedsięwzięcia; 

jednym z warunków uzyskania 70% dofinansowania jest wskazanie dochodu na l 
mieszkańca. Natomiast poza nim brane sąpod uwagę jeszcze i inne warunki ; 

zostanie przygotowany odpowiedni sprzęt komputerowy na najbliższe posiedzenie Komisji 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego dotyczące projektu budżetu Gminy na 2014 rok; 

w najbliższym czasie raczej nie będzie uchwalany miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego wsi Hażlach ; 

w miarę możliwości wspomaga on finansowo organizacje, które złożyły do niego wniosek 
w tym zakresie; póki , co nikt w sprawie zakupienia folii służącej do wykonania sztucznego 
lodowiska nie zwrócił się do niego z LKS Viktoria-Polifarb w Hażlachu. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił uwagę, że wprowadzenie budżetu obywatelskiego nie jest 
sprawą pilną. Natomiast ma on nadzieję, iż sprawa ta będzie poddana analizę w przyszłym 

roku. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
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Ad. ts 
Radna Maria Żyła podziękowała wszystkim osobom, które brały udział przy realizowaniu 

projektu pn. "Ochrona Pomników Przyrody w Gminie Hażlach". 

Radny Bogdan Małek wskazał, że zgodnie z obietnicą Pana Wójta działania wykonane 

w ramach w/w projektu miły być zamieszczone na stronie internetowej Gminy Hażlach 

w zakładce - Projekt: "Rewitalizacja i promocja pomników przyrody". 

Radny Tomasz Bylok na wstępie podziękował członkom Komisji Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska, za podjęty przez nich wniosek w sprawie 50% zwolnienia właścicieli 

nieruchomości, którzy przedłożą w Urzędzie Gminy dokumenty potwierdzającezaczipowanie 

psa z opłaty za jego posiadanie. Następnie wskazał, że zgodnie z uzyskanymi informacjami 

przy szczepieniu psa na wściekliznę można go równocześnie zaczipować. Koszt takiego 

zabiegu mieści się w kwocie 40 zł. 

Radny Franciszek Gorol zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości utworzenia 

w budżecie Gminy rezerwy celowej , która byłaby uruchamiania wówczas, gdy zabraknie 

środków finansowych na realizację zadań wykonywanych w ramach Funduszu Sołeckiego. 

Przewodnicząca Rady Gminy w związku z interpelacją radnego Grzegorza Sikorskiego 

poinformowała, że dostosowała ona informację Przewodniczącej Rady Gminy z działalności 

pomiędzy Sesjami do oczekiwań członków doraźnej Komisji Statutowej. Równocześnie 

zaproponowała, aby do czasu uchwalenia nowego Statutu w/w informacja nie była 

przekazywana radnym w fonnie pisemnej. 

Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie Stanisław Żyła przedstawił warunki, jakie należy 

spełniać, aby można było uzyskać dofinansowanie na budowę boiska wielofunkcyjnego 

w Kończycach Wielkich. 

Sołtys sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada zaprosił wszystkich zgromadzonych 

na koncert mikołajkowy oraz wiejski kiermasz świąteczny. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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